

## ○ autorima

- Dr. sc. Julija BARUNČIĆ PLETIKOSIĆ, osnovnu i srednju školu završila je u Zagrebu. Diplomirala je kroatistiku i povijest na Filozofskom fakultetu u Zagrebu 2005. godine. Doktorirala je 2014., s temom *Katolička crkva u Hrvatskoj 1991.—1995.: stavovi, djelovanje, stradanja*, na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu. Od 2006. zaposlena je u Hrvatskom memorijalno-dokumentacijskom centru Domovinskog rata (HMDCDR) u Zagrebu. Objavila je nekoliko preglednih i znanstvenih radova u stručnim i znanstvenim publikacijama, a sudjelovala je i na devet znanstvenih skupova, od čega četiri međunarodna. Urednica je više od 10 knjiga s tematikom iz Domovinskog rata u Hrvatskoj, te suradnica u pripremi i izdavanju knjiga dokumenata tzv. Republike Srpske Krajine, koje od 2007. objavljuje HMDCDR (19 knjiga).
- Dr. sc. Tomislav ČUŽIĆ, rođen je 1975. u Vukovaru. Diplomirao je kroatistiku na Filozofskome fakultetu u Zagrebu, na kojem je 2012. doktorirao filologiju, obranivši rad *Teorijsko-metodološki problemi hrvatske pravopisne norme*. Kao profesor hrvatskoga jezika i književnosti radio je u srednjim školama u Iloku, Kutini, Subotici i Zagrebu, a kao nastavnik (lektor) hrvatskoga jezika i književnosti radio je na Filozofskome fakultetu u Ljubljani i Filološkome fakultetu »Blaže Koneski« u Skopju. Sudjelovao je na znanstvenim skupovima u Iloku, Rijeci, Zagrebu, Sarajevu, Ohridu i Skopju. Objavio je knjige *Pravopisna norma* i *Hrvatsko-makedonska čitanka 2* (s Ljudmilom Spasovom) te niz znanstvenih i stručnih radova.
- Brigadir dr. sc. Stjepan DOMJANČIĆ, rođen je u Petrovini (Jastrebarsko) 1967. godine. Osnovnu školu završio je u Jastrebarskom, a srednjoškolsko obrazovanje u Zagrebu. Na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu diplomirao je 1991. na studiju politologije. Na istom fakultetu završio je poslijediplomski znanstveni studij Međunarodnih odnosa te 2007. stekao akademski stupanj magistra znanosti, a 2012. i doktorirao, obranivši rad pod naslovom *Latinskoamerička i istočnoeuropska tranzicija: komparativna analiza civilno-vojnih odnosa*. Završio je sve razine vojnog obrazovanja; trenutno je brigadir Oružanih snaga Republike Hrvatske. Nakon završetka studija kraće vrijeme radio je kao srednjoškolski profesor politike i gospodarstva te sociologije, nakon čega se uključuje u Domovinski rat. Od 1994. zaposlen je u Ministarstvu obrane. Najveći dio karijere u Ministarstvu obrane proveo je na poslovima vezanim uz vojno obrazovanje, obrambenu politiku i planiranje, međunarodnu suradnju te upravljanje ljudskim resursima. Radio je i kao nastavnik na Hrvatskom vojnom učilištu, u okviru kolegijâ koji se provode na programima visokog obrazovanja za potrebe obrane (Obrambena politika, Upravljanje obranom, Strategijsko planiranje, Operativno umijeće, Suvremeni vojni koncepti). Sudjelovao je u radu mnogobrojnih znanstvenih i stručnih skupova i seminara, u zemlji i inozemstvu, iz područja obrambene i sigurnosne politike, civilno-vojnih odnosa, vojne diplomacije i upravljanja ljudskim resursima. Objavio je

knjigu pod naslovom *Civilno-vojni odnosi i tranzicija: latinskoameričke i postkomunističke europske tranzicije* te više znanstvenih i stručnih radova. Posebno se bavi pitanjima konceptualizacije sigurnosne i obrambene politike, promjenama sigurnosne paradigme u post-modernom dobu, civilno-vojnim odnosima te fenomenom vojske i rata.

- Doc. dr. sc. Anita DREMEL**, diplomirala je sociologiju i engleski jezik i književnost 2006. i japanologiju 2007., te doktorirala iz sociologije 2014. na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Predaje klasične sociološke teorije na preddiplomskoj razini i kulturnu teoriju te predmete nastavničke naobrazbe na diplomskoj razini. Docentica je na Odsjeku za sociologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku. Njezini istraživački interesi uključuju kulturu, rod, moć, kritičku teoriju i diskurs.
- Dr. sc. Josip ESTERAJHER**, diplomirani je politolog, magistar političkih znanosti i doktor političkih znanosti. Područja njegova znanstvenog, stručnog i/ili profesionalnog interesa su politički, sigurnosni i društveni procesi na području Jugoistočne Europe, teorije krize i raspad SFRJ-a te politika nacionalne sigurnosti. U dosadašnjoj znanstvenoj i stručnoj karijeri radio je na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu, u Institutu za istraživanje upravljanja i rada u Ljubljani, na Hrvatskom radiju Vukovar, u Uredu za prognanike i izbjeglice Vlade Republike Hrvatske te u Ministarstvu obrane Republike Hrvatske. Trenutačno radi u Uredu Vijeća za nacionalnu sigurnost.
- Ivan FREMEC**, rođen je u Osijeku, gdje je završio Isusovačku klasičnu gimnaziju te 2012. diplomirao na Filozofskom fakultetu, s temom iz domene kognitivne lingvistike, stekavši naslov magistra engleskog jezika i književnosti i magistra edukacije povijesti. Radio je kao učitelj i nastavnik povijesti i engleskog jezika te prevoditelj, a od 1. travnja 2016. zaposlen je u Odjelu stručnih poslova u Javnoj ustanovi »Memorijalni centar Domovinskog rata Vukovar«.
- Dr. sc. Stipe KLJAIĆ**, rođen u Šibeniku 1982. godine, završio je studij povijesti na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Na istome fakultetu, pod mentorstvom prof. dr. sc. Ive Banca, obranio je 2015. doktorsku disertaciju »Intelektualci i hrvatski nacionalizam (1929.—1945.)«. Trenutačno radi na projektu *Hrvatska u 20. stoljeću: modernizacija u uvjetima pluralizma i monizma*, financiranje: Hrvatska zaklada za znanost, te na europskom projektu *Courage — kulturna opozicija u bivšim socijalističkim državama*, financiranje: Horizon 2020. Njegov istraživački interes su politička i intelektualna povijest jugoslavenskog razdoblja hrvatske povijesti (1918.—1990.).
- Prof. dr. sc. Ivan MARKEŠIĆ**, sociolog religije, osnovnu školu završio je u Orašcu i Šćitu kraj Prozora (1968.), srednju školu — Franjevačku klasičnu gimnaziju — u Visokom kraj Sarajeva (1972.), studij sociologije na Fakultetu političkih nauka u Sarajevu (1978.) te studij njemačkoga jezika na Filozofskome fakultetu u Sarajevu (1984.). Na Filozofskome fakultetu u Zagrebu magistrirao je s temom o političkoj teologiji Dorothee Soelle (1988.) te doktorirao na temu »Religija u teoriji sustava Niklasa Luhmanna« (1997.). Nakon završenoga studija radio je kao prevoditelj za njemački jezik u UNIS-Prozoru (1978.—1987.), bio znanstveni novak u Institutu

○ autorima

za društvena istraživanja u Sarajevu (1987.—1991.), a zatim glavni tajnik HDZ BiH (1991.—1992.). Potom je radio u Hrvatskome informacijskom centru (HIC) u Zagrebu (1992.—1993.) te kao leksikograf u Leksikografskome zavodu Miroslav Krleža u Zagrebu (1993.—2005.). Od 2005. godine zaposlen je u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar u Zagrebu. Prošao je izbor u sva znanstveno-nastavna zvanja: od znanstvenoga suradnika do znanstvenoga savjetnika u trajnom zvanju, odnosno od docenta do redovitoga profesora u trajnome zvanju, kao i zvanja od leksikografa do leksikografskoga savjetnika. Na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu predaje kolegije: *Klasična i Suvremena sociološka teorija*, *Sociologija religije* te *Sociologija umiranja i smrti*, a na Edukacijsko-rehabilitacijskome fakultetu u Zagrebu kolegij *Osnove sociologije*. Sudjelovao je na više desetaka međunarodnih i domaćih znanstvenih i stručnih skupova te bio voditelj i suradnik na nekoliko znanstvenih projekata MZOS-a.

- Prof. dr. sc. Renato MATIĆ**, diplomirao je na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 1988., magistrirao 1994. te doktorirao sociologiju 2001. Područja njegova znanstveno-istraživačkog i nastavnčkog djelovanja, uz opću sociologiju, su sociologija kriminala i društvene devijantnosti, problemi nasilja i korupcije te društveni uzroci predrasuda i diskriminacije, s naglaskom na devijantne pojave i probleme hrvatskog društva u razdoblju tranzicije. Na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu zaposlen je od 2007. godine. Član je Hrvatskog sociološkog društva, Strukovne udruge kriminalista, Kluba studenata George. C. Marshall Center for International and Security Studies, te član predsjedništva karate kluba Tempo u Zagrebu. Sudionik je Domovinskog rata i nositelj Spomenice.
- Dr. sc. Željko PAVIĆ**, izvanredni je profesor na Odsjeku za sociologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku. Diplomirao je i doktorirao sociologiju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Područja njegova znanstvenog interesa uključuju sociologiju znanosti, sociologiju obrazovanja, sociologiju religije te znanstvenu metodologiju. Autor je jednog sveučilišnog udžbenika, jedne autorske i nekoliko uredničkih knjiga te dvadesetak znanstvenih radova.
- Brigadir Andrija PLATUŽIĆ**, rođen 1964. godine u Zagrebu, načelnik je Katedre strategije na Hrvatskom vojnom učilištu »Dr. Franjo Tuđman«. Diplomant je Ratne škole »Ban Josip Jelačić«, s radom *Planiranje vojnih operacija u suvremenom okruženju — iskustva i novi zahtjevi* (2010.), te koautor nekoliko radova među kojima su dva objavljena na znanstveno-stručnim skupovima Vukovar '91.: *Inverzna geometrija i Bitka za Vukovar*, te *Roj kod Ilače '91. — izgubljena pobjeda*.
- Doc. dr. sc. Stanislav ŠOTA**, rođen je 1969. godine u Bapskoj, gdje je 1983. završio osnovnu školu. Srednju školu pohađao je u Zagrebu (1983.—1985.) i Đakovu (1985.—1987.), gdje je i maturirao. Godine 1994. diplomirao je teologiju; iste godine zaređen je za svećenika Đakovačke i Srijemske biskupije. Stupanj magistra znanosti na Katoličkome bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu postigao je 2004., u području specijalizacije koja obrađuje pastoralna, katehetska i liturgijska pitanja. U studenom 2009. doktorirao je na Katoličkome bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, pod mentorstvom prof. dr. sc. Josipa Balobana. Od 2014. predaje na katedri Pastoralne teologije Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Đako-

vu, kao honorarni vanjski suradnik. Od svibnja 2015. predaje kao viši asistent (poslijedoktorand) na katedri Pastoralne teologije Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Đakovu. U zvanje docenta unaprijeđen je u travnju 2017. godine. Dosad je objavio dvije knjige, desetak znanstvenih i stručnih članaka te jedan priručnik.

**Prof. dr. sc. Antun ŠUNDALIĆ**, redoviti je profesor u trajnom zvanju na Ekonomskom fakultetu u Osijeku. Diplomirao je, magistrirao i doktorirao sociologiju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Područja njegovog znanstveno-istraživačkog interesa ponajviše obuhvaćaju sociologiju religije, sociologiju obrazovanja i ekonomsku sociologiju. Autor je pet knjiga i više od stotinu znanstvenih i stručnih radova.

**Brigadni general Željko ŽIVANOVIĆ**, rođen 1960. u Kukujevcima, načelnik je jedne od uprava Glavnog stožera Oružanih snaga Republike Hrvatske. Posjeduje višegodišnju nastavničku praksu iz područja operacija i strategije. Koautor je rada *Roj kod Ilača '91. — izgubljena pobjeda*.

**Prof. dr. sc. Ozren ŽUNEC**, rođen 1950. u Zagrebu, redoviti je profesor Odsjeka za sociologiju Filozofskog fakulteta u Zagrebu te predstojnik Katedre za vojnu sociologiju. Autor je mnogih radova o ratu u Hrvatskoj, između ostalog i knjiga: *Goli život: socijalne dimenzije pobune Srba u Hrvatskoj* (dva sveska, 2007.), *Rat i društvo. Oglеди iz sociologije vojske i rata* (1998.) i *Planet mina. Taktičko-tehnički, humanitarni, socijalni, ekološki i međunarodnopravni aspekti uporabe kopnenih mina u suvremenom ratu* (1997.). Pored sociologije, u područja znanstvenog interesa i nastavničke prakse uključuje povijest filozofije i antropologiju.